



ВЕСТИ УЛГАУ

Газета Ульяновского государственного
аграрного университета им. П.А. Столыпина



Вторник
30 мая
2023 года

Основана в 1958 году

№ 3 (42)

16 +



с. 8

**ТРИЖДЫ ЮБИЛЕЙНАЯ
эстафета**



с. 2

**КОНКУРСЫ
профмастерства**



с. 3

**ВСЕРОССИЙСКАЯ
выставка-конкурс**



с. 7

**«ВЕСНА
на Волге-2023»**

Новости

УлГАУ – победитель Открытых международных студенческих Интернет-олимпиад 2023 года

Оргкомитет Интернет-олимпиад присвоил Ульяновскому ГАУ им. П.А. Столыпина почётное звание «Победитель Открытых международных студенческих Интернет-олимпиад 2023 года» с возможностью размещения на сайте вуза логотипа Интернет-олимпиад.

Студенты вуза ежегодно успешно участвуют в Открытых международных студенческих Интернет-олимпиадах по дисциплине «Химия», получили две золотые, 6 серебряных и 7 бронзовых медалей. В нынешнем учебном году 355 студентов УлГАУ приняли участие в олимпиаде по трем дисциплинам – химии, экологии и информатике. Пятеро из них стали призерами по химии и экологии. Студентка факультета ветеринарной медицины и биотехнологии **Карина Лаптева** выиграла олимпийское золото по экологии, студенты факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств **Александр Герасимов**, **Ирина Цыбина** и **Снежанна Фрилинг** стали бронзовыми призерами по экологии, а студентка инженерного факультета **Валерия Фролова** – бронзовым призером по химии.

«Участвуя в олимпиадах инновационного характера, наш вуз позиционирует себя как образовательное учреждение с большими стратегическими амбициями, где пристальное внимание уделяется отбору талантливой молодежи. Ваши студенты показали высокий уровень подготовки в первом туре Интернет-олимпиады, достойно представили свой вуз в заключительном туре Олимпиады», – отметил сопредседатель оргкомитета Открытых международных студенческих Интернет-олимпиад **Владимир Наводнов** в обращении к ректору УлГАУ **Виталию Исайчеву**.

Совместные исследования с Казанским федеральным университетом

В рамках сотрудничества с Институтом экологии и природопользования Ульяновский ГАУ проводит совместные исследования по оценке эффективности почвозащитных ресурсосберегающих технологий в земледелии.

На стационарном полевом опыте кафедры земледелия, растениеводства и селекции факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств УлГАУ под руководством доктора сельскохозяйственных наук доцента **Александра Тойгильдина** разрабатываются и обосновываются элементы технологии прямого посева полевых культур. Полевой опыт прошел рецензирование и был рекомендован к закладке Координационным советом по минимизации обработки почвы и прямому севу при Научном совете секции земледелия, мелиорации, водного и лесного хозяйства Отделения сельскохозяйственных наук РАН.

Под руководством директора Института экологии и природопользования КФУ профессора **Светланы Селивановской** на опытном поле УлГАУ были произведены замеры эмиссии углекислого газа и отобраны образцы на полный микробиологический анализ почвы на различных вариантах на посевах яровой пшеницы (рекомендованная технология и прямой посев).

Агрономическое образование – сегодня и в будущем

30 мая – 2 июня в Ульяновском государственном аграрном университете имени П.А. Столыпина состоится **Всероссийский семинар-совещание деканов агрономических факультетов вузов Минсельхоза России и Минобрнауки России с участием представителей Минсельхоза РФ, Минобрнауки России, Ассоциации «Агрообразование», Совета по профессиональным квалификациям АПК, Правительства Ульяновской области, работодателей, Федерального учебно-методического объединения в системе высшего образования по укрупненной группе специальностей и направлений подготовки 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство. Тема обсуждения – «Актуальные вопросы в организации, оценке образовательной деятельности и перспективы развития агрономического образования».**



На опытном поле вуза участники совещания познакомятся с исследованиями ученых УлГАУ, которые ведутся по 24 научным темам. 24 мая состоялся первый этап приемки полевых опытов

На пленарном заседании 31 мая участников совещания поприветствуют ректор Ульяновского ГАУ **Виталий Исайчев**, представитель Департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России и председатель Федерального УМО, руководитель Центра учебно-методического обеспечения подготовки кадров для АПК Российского государственного аграрного университета – МСХА имени К.А. Тимирязева **Виктор Бердышев**.

С докладами об основных изменениях законодательства в сфере образования, независимой оценке квалификаций выпускников вузов, современных требованиях к специалистам АПК агрономического профиля выступят начальник отдела Департамента государственной политики в сфере высшего образования Минобрнауки России **Татьяна Попова**,

заместитель председателя Совета по профессиональным квалификациям АПК **Александр Бабурин**, первый заместитель министра агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области **Алексей Леушкин**.

Работе Федерального УМО в системе высшего образования по УГСН 35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство будет посвящен доклад председателя Федерального УМО, руководителя Центра учебно-методического обеспечения подготовки кадров для АПК РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева **Виктора Бердышева**.

Своим видением того, каким должно быть аграрное образование сегодня и в будущем, поделятся партнеры Ульяновского ГАУ и работодатели выпускников вуза – генеральный директор ООО «СКИК Новомалыклинский»

Рамиль Хайруллин и генеральный директор ООО «Агро-Инвест Плюс» Карсунского района Ульяновской области **Михаил Хазов**.

О внутренней системе оценки качества образовательной деятельности в Ульяновском ГАУ имени П.А. Столыпина доложит проректор по учебной, воспитательной работе и молодежной политике вуза **Марина Постнова**.

Рассмотрение актуальных вопросов в организации, оценке образовательной деятельности и перспектив развития агрономического образования будет продолжено 1 июня на круглом столе, модератором которого выступит председатель Федерального УМО **Виктор Бердышев**, который в рамках заседания вынесет на обсуждение «Модель нового ФГОС 4».

Пресс-служба
Ульяновского ГАУ

ИСТОРИИ УСПЕХА

Гордость вуза

Награжден
орденом Мужества

Более шестидесяти выпускников и студентов Ульяновского государственного аграрного университета им. П.А. Столыпина защищают интересы страны на Донбассе, новых территориях, участвуя в специальной военной операции. Многие из них награждены орденами и медалями. В их числе выпускник вуза Александр Кузнецов.

В октябре 2022 года Александр Юрьевич, занимающий должность главы администрации Октябрьского сельского поселения Чердаклинского района, ушел добровольцем на СВО. Служит в составе 228-го Ленинградско-Павловского Краснознаменного мотострелкового полка. Он удостоен ордена Мужества, медалей «За отвагу» и «За боевые отличия».

В университете гордятся своим выпускником. В 1996 году Кузнецов окончил факультет ветеринарной медицины, поступил в аспирантуру и под научным руководством профессоров Дмитрия Васильева и Сергея Золотухина подготовил кандидатскую диссертацию, которую защитил в 2000 году и получил ученую степень кандидата биологических наук. Некоторое время работал на кафедре микробиологии, вирусологии, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы.

«Я не удивилась, узнав, что Александр Юрьевич ушел добровольцем для участия в специальной военной операции. Он человек неравнодушный, глубоко понимающий проблемы государства и принимающий их на себя. Как гражданин России, он принял решение встать на её защиту. И этот поступок вызывает глубокое уважение», – отметила проректор по учебной, воспитательной работе и молодежной политике УлГАУ Марина Постнова.

«Верьте в свои силы!»

Современный агропромышленный комплекс России развивается внушительными темпами. Искренний интерес к сельскому хозяйству, деловая хватка и настойчивость способны приносить отличные результаты. Именно такими качествами обладает Ольга Жукова – студентка факультета ветеринарной медицины и биотехнологии УлГАУ, индивидуальный предприниматель, глава крестьянско-фермерского хозяйства из села Смородино Сенгилеевского района Ульяновской области.

Ольга Олеговна вспоминает о начале своего профессионального пути: «В семейный бизнес меня вовлек муж в далеком 2007 году. Наше хозяйство было ориентировано на выращивание разного вида птицы: гуси, утки, перепела, индюки, куры. Но в 2010-м было принято решение продолжить заниматься только индейкой».

За годы существования фермерского хозяйства Жуковых создавались рабочие места, строились производственные помещения, приобретались спецтехника, земля, оборудование. Из инженера Ольга стала технологом собственного производства: варено-копченых изделий, колбас, полуфабрикатов из индейки.

Но время не стоит на месте, в любом деле требуются новые знания. В 2021 году Жукова прошла обучение в «Школе фермера» на базе Ульяновского ГАУ и, успешно защитив бизнес-план, стала победительницей конкурса «Агростартап» в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и получила грант на поддержку своего бизнеса. На полученные средства Ольга приобрела 3117 голов молодняка индейки и автомобиль с рефрижератором. По условиям гранта было создано 3 новых рабочих места. В дальнейших планах у Ольги Олеговны развитие направления «Агротуризм» и организация экскурсий по ферме и производству. Кроме того, в настоящее время она обучается в УлГАУ по специальности «Ветеринария», считая, что дипломированный ветеринарный врач очень нужен в хозяйстве.

Помимо трудовой деятельности Ольга – мама двух сыновей – увлекается горнолыжным спортом и верховой ездой. Для души занимается также вокалом.



Очень любит готовить, экспериментировать с рецептами. Активно участвует в различных конкурсах. Ее жизнь всегда в движении. В декабре 2022 года получила корону королевы кулинарного искусства в рамках конкурса «Миссис Ульяновск».

Не так давно, 18 мая, в Ульяновске состоялась III региональная студенческая конференция «Молодежь как основной ресурс в реализации стратегического национального приоритета – защиты традиционных российских духовно-нравственных ценностей». Своим опытом с ульяновскими студентами поделились женщины, которые воспитывают детей и занимаются бизнесом.

Удивительная и отчасти трагичная история Ольги Жуковой, выступившей на конференции, не оставила равнодушным никого. Все, чем сейчас занимается Ольга: агробизнес, воспитание детей, обучение в вузе, участие в конкурсах – посвящено ее трагически погибшему мужу. Дело его жизни успешно продолжает супруга.

Обращаясь к молодежи, Жукова призвала студентов верить в свои силы, не бояться трудностей, твердо идти к намеченной цели. Ольга Олеговна уверена в том, что самообразование и желание развиваться помогают двигаться вперед и, несомненно, приведут к достижению профессионального и жизненного успеха.

Марина Шпак

Конкурсы
профмастерстваБыть профи
в агроинженерии

На базе инженерного факультета Ульяновского ГАУ 22 мая прошел конкурс профессионального мастерства среди студентов 3 курса по направлению подготовки бакалавриата «Агроинженерия».

На первом этапе конкурсанты проходили тестирование посредством электронной образовательной платформы университета, во время второго тура выполняли на скорость практические задания под контролем членов экспертной комиссии, в которую вошли доценты кафедры «Технология производства и ремонт машин» Анатолий Еремеев и Михаил Карпенко, заведующий кафедрой Александр Морозов, профессор Андрей Павлушин.

В частности, участникам состязания предстояло выполнить задания по определению технического состояния деталей шатунно-поршневой группы, проверке и регулировке зазоров в клапанах двигателей внутреннего сгорания.

По итогам выполнения всех заданий первое место члены комиссии единогласно присудили Михаилу Иванову, второе место поделили Александр Маврин и Данила Погодин, а третье заняли Станислав Хрулев, Владимир Королев, Александр Ушаков, Александр Батурин, Вадим Дружинин.

Деканат инженерного факультета

Победителей –
трое

25 мая доцентами кафедр «Экономическая безопасность, учет и аудит» Оксаной Хамзиной, Еленой Банниковой и Александром Навасардяном был проведен внутривузовский конкурс профессионального мастерства по бухгалтерскому учету.

Состязались между собой студенты 3 курса, обучающиеся по направлению подготовки «Экономика» (профиль «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»). Состязание проходило в два этапа, первый из которых был организован 18 мая, второй, завершающий – 25 мая.

Первый этап включал компьютерное тестирование. Тестовые задания состояли из 30 вопросов по теории бухгалтерского учета. Во втором туре студенты выполняли практическую задачу, предусматривающую составление бухгалтерских проводок и отражение информации в бухгалтерской (финансовой) отчетности. Задания формировались с учетом требований профессионального стандарта «Бухгалтер» (ТФ «Составление бухгалтерской (финансовой) отчетности» (В/01.6)).

По результатам конкурса трое участников набрали максимальное количество баллов. Это Дарья Агафонова, Дарья Башкаева и Амина Кушманцева. Поздравляем победителей!

Кафедра
«Экономическая
безопасность, учет и аудит»

Стипендиаты Правительства РФ



Д. Григорьев

Приказом Министерства просвещения Российской Федерации № 326 от 28 апреля 2023 года учащимся колледжа агротехнологий и бизнеса Ульяновского ГАУ Ильнуру Фахретдинову, Анастасии Кузьминой, Даниилу Григорьеву на

2023-2024 учебный год назначена стипендия Правительства Российской Федерации для студентов, обучающихся по специальностям, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики РФ. Стипендия назначена в размере 4 тысяч рублей.

Ильнур Фахретдинов – студент 3 курса специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования». Он активно занимается как научной деятельностью, так и спортом. Многократно участвовал в научных конференциях и выставках. Выступил в региональном чемпионате профессионального мастерства «Профессионалы» в Ульяновской области и вошел в число призеров, заняв третье место.

Анастасия Кузьмина и Даниил Григорьев учатся на

3 курсе по специальности «Ветеринария». Оба отлично учатся и успешно занимаются научно-исследовательской деятельностью. Анастасия неоднократно участвовала в конференциях –



А. Кузьмина

внутривузовских, региональных, всероссийских, как в очной, так и в заочной форме, и занимала призовые места. Даниил является призером олимпиад.



И. Фахретдинов

СИМБИОЗ НАУКИ, ОБРАЗОВАНИЯ И ПРАКТИКИ



Получают востребованную профессию

В 2023 году Ульяновский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина вошел в федеральный проект по предоставлению грантов на подготовку по основным программам профессионального обучения участников студенческих отрядов.

По результатам конкурсной комиссии вузу была определена квота на обучение 25 студентов по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства (категории «С»).

С начала обучения студенты УЛГАУ активно посещали теоретические и практические занятия и в соответствии с графиком приняли участие в отработке практических навыков вождения трактора.

На учебном полигоне инженерного факультета сейчас продолжается отработка практических навыков вождения будущими трактористами – участниками федерального проекта. А по завершении программы им предстоит прохождение итоговой аттестации.

Пригласили строить самолёты

Для студентов инженерного факультета Ульяновского ГАУ состоялось выездное учебно-ознакомительное занятие на производственной площадке филиала ПАО «Ил» – Авиа-стар.

Будущие инженеры и доценты кафедры «Эксплуатация мобильных машин и технологического оборудования» Евгений Прошкин и Дмитрий Марьин посетили современное самолётостроительное предприятие, оснащённое высококачественным оборудованием. Производственный комплекс обладает широким спектром технологических операций: от штамповки и механообработки до окончательной сборки и испытаний авиационной техники.

Ульяновский авиационный завод входит в структуру ПАО «Объединённая авиастроительная корпорация» (ОАК) и участвует в реализации глобальной цели корпорации – сохранении и укреплении позиций России в качестве одного из центров мирового авиастроения.

Студенты побывали в производственных цехах сборки транспортных самолетов Ил-76МД-90А и сервисного обслуживания транспортных самолетов Ан-124 «Руслан», посетили также музей истории филиала ПАО «Ил» – «Авиа-стар» и заинтересовались приглашением на работу.

Деканат инженерного факультета

Всероссийская выставка-конкурс

135 экспонатов – НОВЫЙ РЕКОРД ВЫСТАВКИ В УЛГАУ

23 мая на площадке Ульяновского ГАУ состоялась Всероссийская выставка-конкурс научно-технического творчества студентов, посвященная 80-летию вуза.



Участников экспозиции приветствовал первый проректор И. Богданов

Экспозиция развернулась в читальном зале научной библиотеки и на открытой площадке перед зданием. Участие в конкурсе приняли авторы 135 конструкторских разработок, проектов и изобретений, выполненных индивидуально или коллективно в виде моделей, макетов, натуральных образцов, компьютерных программ и многих других экспонатов.

Первый проректор – проректор по научной работе и цифровой трансформации Ильгизар Богданов, открыв мероприятие, пожелал конкурсантам удачи в демонстрации своих проектов. Оценивали работы члены жюри в составе доцентов Вячеслава Прошкина, Васелины Любомировой, Елены Савиной, Натальи Хайрдиновой и Натальи Александровой.

«С каждым годом студенты демонстрируют все больше работ, заслуживающих особого внимания и несущих пользу обществу. Ныне на выставке было представлено много шикарных макетов

подъема и опускания бороны, цифровая модель ветроэнергетической установки, модель «Автоматизированная транспортная платформа», макет «Интерфейс для составления и визуализации годового плана сельскохозяйственных операций на полях», образцы пряников и альбом-презентация «Медовые пряники по старинному симбирскому рецепту 18 века: инновационные технологии», проект «Приёмы регенеративного земледелия», макет «Настенная объемная карта Российской Федерации», – отметила Елена Савина.

Чи же проекты были признаны самыми лучшими? Результаты объявила и вручила дипломы руководитель отдела научно-исследовательской работы студентов Ульяновского ГАУ Екатерина Сульдина.

В номинации «Агротехнологии» лучшим признан проект «Приёмы регенеративного земледелия» магистрантов факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Ляйсан Курамши-

иллюзия и реальность» победителем стал проект «THE SOUL OF RUSSIA (Душа России)» студентов первого курса агрофака Георгия Еленкина, Ильдара Кдрасова, Антона Морозкина, Марии Палькиной, Шохруха Саидзода и Тимура Халитова (научный руководитель – старший преподаватель Светлана Войнатовская).

В номинации «Науки о жизни» первое место присуждено двум проектам. Первый – «Скелет козы» авторов Евы Богимовой и Веры Гурылеевой, студенток первого курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, выполненный под руководством доцента

обеспечение» признан лучшим и награжден проект «Аналитика данных с помощью языка программирования PYTHON» Артёма Чекалина, студента 5 курса экономического факультета. Научный руководитель – доцент Оксана Заживнова.

В номинации «Пищевые технологии» все остальные разработки превзошел проект «Медовые пряники по старинному симбирскому рецепту 18 века: инновационные технологии» Маргариты Рысевой и Ирины Цыбиной, студенток 2 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств. Их научный руководитель – доцент Светлана Сергатенко.



Светланы Хохловой. Второй проект – «Цех по производству полуфабрикатов» – Елизаветы Балашовой, студентки второго курса колледжа агротехнологий и бизнеса, научным руководителем которой является доцент Лидия Пульчеровская.

В номинации «Транспортные системы и энергетика» победил проект «Гидропонная установка на платформе

В номинации «Биотехнологии» выиграл проект «Технология культивирования креветки Розенберга» Данила Курочкина, студента 2 курса факультета ветеринарной медицины и биотехнологии. Выполнен под руководством доцента Васелины Любомировой.

По итогам мероприятия все участники экспозиции получили сертификаты, а победители были награждены дипломами.

«Выставка оставила очень хорошие впечатления, было представлено большое количество полезных и интересных экспонатов. Я со своей командой студентов первого курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств представлял проект «The soul of Russia (Душа России)», и нам удалось получить первое место. Цель разработки в том, чтобы упростить знакомство иностранных граждан с культурой России. В большой компании работа над проектом прошла очень быстро, в будущем планируем продолжить разрабатывать интересные проекты, наподобие тех, что были представлены на Всероссийской выставке-конкурсе. Такого рода мероприятия – это, мало того, что конкурс на лучшую работу, но и полезное, активное времяпрепровождение, что способствует стремлению студентов получать новые знания», – считает студент агрофака Антон Морозкин.

Андрей Ботунов

Фото: Владислав Линеенко



и интереснейших проектов, за которыми стоит будущее. Каждая номинация была интересна по-своему. Все экспонаты очень достойные, но есть такие, которые жюри отметило особенно: это макет модернизированного плуга с гидравлическим механизмом

ной, Мирзоабдулазиза Абдуллоева, Александра Федотова, Елены Стожаровой и Кирилла Петрова. Он выполнен под научным руководством доктора сельскохозяйственных наук Александра Тойгильдина.

В направлении «Контурь социального пространства:



ARDUINO» студентов инженерного факультета Дениса Романова, Сабира Симерханова и ученика Октябрьского сельского лицея Константина Аюгина. Научный руководитель – доцент Николай Аюгин.

В номинации «Информационно-консультационное

МЕДИАСФЕРА

С юбилеем, «Вести УлГАУ»!

30 апреля исполнилось 65 лет со дня выхода в свет первого номера печатной газеты нашего вуза. История издания связана с именами десятков преподавателей, сотрудников и студентов УСХИ–УГСХА–УлГАУ – внештатных и штатных корреспондентов и фотографов, чьи публика-

ции и репортажи наполняли страницы газеты, освещая многостороннюю и насыщенную событиями жизнь региона и вуза. Бывшие сотрудники «Вестей УлГАУ» и сегодня ощущают себя членами большой и дружной семьи редакции и шлют поздравления.



Газета – отличная школа деловых коммуникаций

Годы моей учебы на экономическом факультете УГСХА связаны с работой в 2005–2009 годах корреспондентом газеты «Вести академии». Газета стала для меня отличной школой деловых коммуникаций! Я уже тогда, в студенчестве, незаметно для себя начала приобретать ценные качества. Сейчас на моем месте работы очень ценятся навыки взятия интервью, ведения переговоров, многозадачность, умение четко формулировать свои мысли, быстро и грамотно составлять документы. 15 лет назад я не задумывалась об особой пользе от своей работы корреспондентом, мне просто нравилось знакомиться с интересными студентами, рассказывать о них в своих статьях, бывать на всевозможных мероприятиях и писать о них в настоящей газете! Я была единственной студенткой, принявшей в 2008

году участие в конкурсе ульяновских журналистов «Мисс и Мистер Пресса». Гордилась тем, что одновременно являюсь и студентом, и сотрудником Академии. Спасибо жизни за такой уникальный опыт. Спасибо главному редактору Винере Гайнуллиновне за всё, чему научила. Спасибо Газете за то, что сделала мою студенческую жизнь ярче и запечатлела это на своих страницах, которые я бережно храню до сих пор. С юбилеем, «Вести УлГАУ»!

Мария Максимова, бизнес-аналитик международной IT компании, г. Самара

Спасибо!

Студенчество. Что первое приходит вам на ум, услышав это слово? Какие чувства просыпаются внутри? Наверное, у каждого что-то своё, но не-



изменным остаётся ностальгия. Для меня студенческая жизнь – довольно весомый

пласт жизни. Время, когда ты формируешься как личность, обретаешь верных друзей. Воспоминания об этом времени всегда наполнены чем-то теплым и радужным.

10 лет назад, в далеком 2013-м, я стала студенткой агрономического факультета. Помню, как мы потом с трудом учили новое название факультета – агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств. Тогда мы еще не догадывались, что это не последнее изменение, которое нас ожидает: академия станет университетом!

Мне посчастливилось побыть частью семьи газеты «Вести академии». Меня затянуло в вереницу статей и мероприятий, о которых предстояло написать. Это был своеобразный вызов себе, а также ответственность. Ведь текст, который ты напишешь, потом увидят не только студенты, но и преподаватели! Но благо главный редактор Винера Гайнуллиновна всегда с заботой и пониманием относилась к нам, даже когда мы «косячили». Временами она просила нас что-то поправить в тексте, потом ещё немного исправить и в завершение ещё чуть-чуть скорректировать. Но таков творческий путь... Лично мне все нравилось. Благодаря газете я оказывалась в эпицентре всех событий, знакомилась с новыми людьми, ездила на форумы. Так я побывала на «Тавриде», «Территории смыслов», «Таврическом бризе», где каждый форумный день был насыщен разнообразными мероприятиями – от балов до встреч с известными спикерами. К нам

приезжали Дмитрий Киселев, Эрнест Мацквичюс, Владимир Толстой, Евгений Ревенко, Владислав Флярковский и многие другие.

Всегда с большой теплотой вспоминаю вуз и особенно работу в газете. До сих пор храню многие ее выпуски, планирую с важным видом показывать их своим детям. Не упускаю возможности приезжать на Форум выпускников, ведь и студенческий профком – главный организатор форумов – занимал и занимает отдельное место в моём сердце. Без газеты и профкома не было бы моей насыщенной студенческой жизни. Если бы можно было написать миллион раз спасибо, я бы написала, но боюсь, что это немного выходит за рамки печатных выпусков. Ограничусь одним: спасибо!!! Надеюсь, а точнее уверена, что ещё многие годы университетская газета будет радовать своих читателей. С юбилеем, альма-матер! С юбилеем, «Вести УлГАУ»!

Ивета Витцке, кадастровый инженер ООО «Земстройэкспертиза»

Желаю преданных читателей и талантливых авторов!

Являясь студенткой экономического факультета, свою трудовую деятельность я начала в газете «Вести академии», где проработала штатным корреспондентом с 2013 по 2015 год. Это был один из самых ярких и важных этапов в моей жизни. Полученный опыт

помог мне научиться коммуницировать с людьми, творчески мыслить, расти и развиваться, а также подарил мне замечательных коллег, которые шли со мной рука об руку.

Вузовская газета вот уже на протяжении многих лет продолжает освещать ключевые события жизни студенческого комьюнити, давая возможность читателям и сотрудникам СМИ становиться их непосредственными участниками.

Я рада, что в век развития информационных технологий



коллектив газеты успешно продолжает традиции своих предшественников, способствуя тому, что «Вести УлГАУ» идут в ногу с современными тенденциями. Поздравляю весь коллектив редакции с 65-летием газеты! Искренне желаю ярких и полезных публикаций, преданных читателей и талантливых авторов, новых свершений и побед!

Вероника Кващук, начальник отдела финансового контроля в ГК «Новая Жизнь»

Перезагрузка «С толком»!

В сентябре 2022 года по инициативе и при поддержке ректората и руководителя пресс-службы вуза в университете был создан новый студенческий медиацентр. Его возглавил студент 3 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, корреспондент газеты «Вести УлГАУ» Виктор Провалов.

Фото- и видеосъёмкой, подготовкой новостей, репортажей, графическим дизайном занимаются сегодня 19 студентов со всех факультетов университета. В частности, в команду медиацентра входят корреспонденты – Анна Фролова и Матвей Соколов с факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, «инженеры» Дарья Игнатьева и Андрей Ботунов, представительницы факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Валерия Денисенко и Екатерина Зернаева. Запечатлевают многообразие образов, значимых моментов и событий, обновлений в жизни вуза фотографы – студентки факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Алина Шайхатарова, Валерия Дубенцова, Елизавета Емцева, а также Артём Куликов, Даниил Сершов с инженерного факультета. Руководит их работой фотокорреспондент газеты «Вести УлГАУ», третьекурсница ветфака Анастасия Абрамова.

В современном мире как никогда востребованы видеоконтент и те, кто создаёт

его. В медиацентре УлГАУ руководителем этого направления стала Анастасия Исаева, студентка 3 курса инженерного факультета. Видеографами также являются «инженеры» Дмитрий Салюков, Яна Аббясова, студенты ветфака Зарема Николаева, Арина Уткина и Никита Зайцев с агрофака.

Деятельность медиацентра находит отклик и у преподавателей, и у студентов. Учащимся особенно нравятся подготовленные видео с крупных мероприятий – «Студенческой весны», «Студенческой осени» и других.

«Многие обращаются к нам за помощью, чтобы осветить какое-то мероприятие, а это доверие, признание нашей работы, что многое для нас значит», – говорит Виктор Провалов.

«Новый состав медиацентра выполняет свою работу отлично, отвечает тем запросам, которые ставил ректорат. Ведётся активная деятельность в социальных сетях, полное освещение того, что происходит в вузе. Ребята молодцы, отлично справляются со своими обязанностями. Контент стал разнообразнее, что не может не радовать», – подчеркнула Марина Постнова, проректор по учебной, воспитательной работе и молодежной политике.

С осени 2022 года под началом руководителя пресс-службы В. Насыровой ме-



А. Абрамова, Я. Аббясова, Е. Зернаева, А. Исаева, В. Дубенцова, З. Николаева, А. Уткина, Е. Емцева, Д. Игнатьева (в нижнем ряду слева направо), А. Ботунов, В. Денисенко, А. Шайхатарова, А. Куликов, В. Провалов, Д. Салюков, Н. Зайцев и М. Соколов

дицентр стал сотрудничать с телеканалом «Репортёр 73», транслируя на региональную аудиторию приоритеты развития УлГАУ и многообразия вузовской жизни.

Можно считать, что медиацентр вуза выходит и на всероссийский уровень. В конце мая представители команды Виктор Провалов и Тимур Халитов поехали на Всероссийскую «Студенческую весну» в Пермь, заняв первое место в номинации «Аудиоподкаст» на конкурсе «Медиа» в

рамках региональной «Студенческой весны». Они создали новый формат – подкасты под названием «С толком». Каждый видеоподкаст набирает более 2-3 тысяч просмотров. Для вуза – это новый толчок в развитии медиасферы.

В планах у медиацентра и запуск новых проектов, призванных стать импульсом в развитии имиджевой составляющей Ульяновского ГАУ.

Матвей Соколов, Софья Веленко

К 80-ЛЕТИЮ ВУЗА И 65-ЛЕТИЮ ГАЗЕТЫ

«На аграрной волне» – с Ульяновским ГАУ



Конкурс прошел при поддержке Министерства АПК и развития сельских территорий, Ульяновского регионального филиала Россельхозбанка и Ульяновского регионального отделения Союза журналистов РФ. В нем приняли участие студенты региональных вузов и техникумов, учащиеся областных общеобразовательных учреждений.

В состав жюри вошли: **Владимир Лучников** – главный аналитик департамента массовых коммуникаций Управления информационной политики Администрации Губернатора Ульяновской области, заместитель

председателя правления Ульяновского регионального отделения Союза журналистов РФ; **Светлана Антонова** – начальник отдела по работе с молодежью и общественностью Агентства по развитию сельских территорий Ульяновской области; **Мария Еремина** – главный специалист по связям с общественностью Ульяновского отделения Россельхозбанка; **Дмитрий Хлынов** – начальник редакционно-издательского отдела управления науки и инноваций; **Ильнар Рахимов** – председатель профкома обучающихся УлГАУ; **Анна Семина** – ведущий

Подведены итоги регионального молодежного творческого конкурса «На аграрной волне», приуроченного к 80-летию университета и 65-летию газеты «Вести УлГАУ».

библиотекарь научной библиотеки.

«Проведение молодежного конкурса «На аграрной волне» способствует формированию патриотического сознания и активной гражданской позиции школьников и студентов. На мой взгляд, проект даёт возможность молодому поколению раскрыть и реализовать свой творческий потенциал. Всегда поддерживаю стремление, особенно подрастающего поколения, к изучению истории своего родного края, биографии жителей села, внесших значимый вклад в развитие сельского хозяйства. Изучая работы, представленные на конкурс, знакомился с семейными традициями авторов, узнаешь о существовании семейных династий, работающих на благо агропромышленного комплекса Ульяновской области. Многие работы выполнены на высоком профессиональном уровне и тронули моё сердце. Отмечу работы **Екатерины Феоктистовой, Матвея Соколова, Натальи Шиб-**

цевского района Арсения Пешехонова о его деду – легендарном директоре совхоза «Сызранский» **В.А. Пешехонове**. Проникновенно пишет о своей семье, которая успешно ведет крестьянско-фермерское хозяйство, ученица 11 класса **Калиновской средней школы Радищевского района Ленера Сафарова**. Заслуживает добрых слов за авторскую позицию **Виктор Провалов**, приславший интересную работу в номинацию «Выйти в плюс». А вот **Аделию Морякову** хочу пригласить для участия в 55-й областной традиционной фотовыставке: её снимок «Вечер», считаю, может конкурировать с фотографиями других любителей фотографии», – отметил **Владимир Лучников**.

Награждение участников и призеров конкурса состоится 5 июня на торжественном мероприятии, посвященном 65-летию газеты «Вести УлГАУ».

новой, **Марии Сергатенко, Алены Кочетковой, Виктора Провалова, Екатерины Зернаевой, Арсения Ковалёва, Ильи Потапова, Арсения Пешехонова, Ленары Сафаровой, Ильи Куликова, Елизаветы Емцевой, Егора Брагина, Антона Терентьева**. Считаю проект интересным, уникальным и важным для жителей нашего региона, особенно в настоящее время. Благодарю всех участников за проявленный интерес к конкурсу и выражаю слова признательности его организаторам, вложившим в него частичку своей души!» – подчеркнула значимость проекта **Светлана Антонова**.

«Прежде всего, хотел бы поблагодарить всех, кто откликнулся на приглашение организаторов и прислал свои работы на конкурс. Лучшие всего, на мой взгляд, получились проекты, которые посвящены трудовым династиям и присланы в номинацию «Жизнь замечательных семей». Например, с интересом прочитал материал ученика **Октябрьской средней школы Ради-**

ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ

Направление «ФОТО»

Номинация «Любимый сердцу уголок»

Школьная лига: Брагин Егор

Студенческая лига:

1. Залалов Айдар
2. Терентьев Антон
3. Морякова Аделия

Номинация «Дорога безграничных возможностей»

Студенческая лига:

1. Емцева Елизавета
2. Абрамова Анастасия
3. Дубенцова Валерия

Направление «ТЕКСТ»

Номинация «Дорога безграничных возможностей»

Студенческая лига:

1. Зернаева Екатерина
2. Исачев Артем
3. Григорьевская Виктория

Школьная лига:

Номинация «Жизнь замечательных семей»

Студенческая лига:

1. Сергатенко Мария
2. Ракова Анна

Школьная лига:

1. Сафарова Ленера
2. Пешехонов Арсений
3. Салахутдинов Айдар

Номинация «Выйти в плюс»

Студенческая лига:

1. Провалов Виктор
2. Кочеткова Алёна
3. Фролова Анна

Номинация «Любимый сердцу уголок»

Студенческая лига:

1. Соколов Матвей
2. Шибанова Наталья

Школьная лига:

1. Потапов Илья
2. Ковалёв Арсений
3. Родионов Кирилл

Номинация «Наша альма-матер»

Студенческая лига:

1. Феоктистова Екатерина
2. Чекалин Артем
3. Мосина Дарья

Грамотой «За оригинальный подход» отмечен Салахутдинов Юнир

«Жизнь замечательных семей»

Моя семья в истории УлГАУ

В этом году Ульяновскому государственному аграрному университету им. П.А. Столыпина исполняется 80 лет. За это время вуз передал богатый опыт и бесценные знания тысячам выпускников, в их число входят и члены моей семьи.

Первым из нашей семьи в ряды студентов, тогда ещё УСХИ, поступил мой дедушка – **Крончев Николай Иванович**. В 1956 году он начал своё обучение на агрономическом факультете. В студенческие годы дважды в составе студотрядов участвовал в освоении целины, за что был награждён медалью. После окончания института в течение 10 лет работал в хозяйствах Тереньгульского района на различных должностях, начиная с агронома-семеновода и заканчивая заместителем начальника управления. В ноябре 1968 года дедушка поступил в аспирантуру на кафедру растениеводства и селекции, а в 1973 г. защитил кандидатскую диссертацию и был на-



Н. Крончев (справа) и семья Сергатенко на выпускном вечере Марии (третья слева)

значен научным сотрудником на эту же кафедру. В последующие годы его карьера пошла вверх – вплоть до должности заведующего кафедрой растениеводства, которой он руководил с 1993 по 2003 год. Николай Иванович подготовил трёх аспирантов и опубликовал более 130 научных трудов, из

них 6 с грифом Департамента кадровой политики и образования Министерства сельского хозяйства РФ, ему было присвоено звание профессора.

Моя мама **Сергатенко Светлана Николаевна** (тогда ещё **Крончева**) после окончания обучения и аспирантуры в УлГПИ пришла работать в сель-

скохозяйственный институт в 1994 году молодым специалистом в качестве ассистента на кафедру ботаники, физиологии растений и экологии. В нашем вузе мама получила не только карьерный рост, но и встретила моего папу. В настоящее время **Светлана Николаевна** занимается активной подготовкой

студентов к различным олимпиадам, конференциям и конкурсам. Под её руководством множество студентов становилось победителями и призёрами. Многократно мама удостоивалась звания «Лучший преподаватель глазами студентов».

Мой папа – **Сергатенко Александр Сергеевич**, как и мой дед, является выпускником УСХИ, в котором он обучался с 1989 по 1994 год по специальности «Зоотехния». После окончания вуза поступил в очную аспирантуру на кафедру химии агрономического факультета и после защиты кандидатской диссертации в 1997 году продолжил работу на этой кафедре. Пройдя путь от ассистента до доцента, папа проработал в нашем университете до 2016 года. Полученные знания и навыки позволяют ему в настоящее время работать ведущим специалистом-биохимиком в лаборатории «ТестГен» на базе Ульяновского наноцентра.

Пойдя по стопам родителей и дедушки, я решила получить образование в УлГАУ, поступив на направление подго-

товки «Технология производства и организация общественного питания» факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств (бывший агрономический факультет) и таким образом продолжив династию. Активно занимаюсь научно-исследовательской работой, являюсь автором и соавтором более 85 научных статей в различных изданиях, а также победителем и призёром различных олимпиад и конкурсов. Заканчивая университет, являюсь отличницей, неоднократным стипендиатом повышенной государственной академической стипендии, а также лауреатом Губернаторской стипендии им. В.А. Клауса. Таких отличных результатов я смогла добиться исключительно благодаря знаниям, полученным в нашем университете.

Из всего вышесказанного: вся наша семья в той или иной степени связала свою жизнь с Ульяновским аграрным университетом, и каждый из нас в нём преуспел, оставив в истории вуза частичку себя.

Мария Сергатенко

АКТУАЛЬНО!

К Форуму выпускников УлГАУ

СВЯЗУЮЩАЯ НИТЬ
ПОКОЛЕНИЙ

10 июня в студгородке Ульяновского ГАУ им. П.А. Столыпина состоится пятый Форум выпускников УСХИ – УГСХА – УлГАУ. В этом году мероприятие приурочено к особому событию – 80-летию вуза.

Инициатором и организатором форума выступает профсоюзный комитет обучающихся университета во главе с Ильнаром Рахимовым. В интервью он рассказал, что является движущей силой оргкомитета, какую обратную связь дают выпускники.



Выпускник инженерного факультета 2007 г. И. Рахимов стал одним из главных инициаторов проведения Форумов выпускников УлГАУ

– Как пришла идея организовать форум выпускников?

– Она возникла давно, еще до 2015 года, когда прошел первый форум. Был поиск мероприятия, которое способно дать возможность людям вернуться в свои студенческие годы. И мы его нашли. Активисты профсоюза тогда придумали провести что-то похожее на школьную встречу выпускников. И мы замахнулись на такое мероприятие, которое соберет выпускников разных лет в родном вузе. Первый форум и подготовка к нему были по-настоящему масштабными: продвигали хэштег #ялюблюугсха, в рамках Форума открыли арт-объект «Я ЛЮБЛЮ УГСХА», заложили «Капсулу времени» – послание к студентам и сотрудникам вуза 2043 года.

– Получаете ли Вы какой-то отклик от выпускников до и после мероприятия?

– Конечно, каждый год. Скажу больше, наши выпускники даже помогают в проведении многих мероприятий. Так, например, в программе нынешнего форума запланирован фестиваль плова. По иници-

циативе выпускников им займется председатель Советов отцов Ульяновской области и Чердаклинского района. Областной Совет возглавляет генеральный директор компании «А-ГРУПП», выпускник агрономического факультета Эдгар Красаускас, а районным Советом отцов руководит главный инженер МБУ «Дорремстрой», выпускник ветфака и инженерного факультета Алексей Авдеев. То есть огромная помощь поступает извне. Форум получил положительный отклик, он нравится людям.

Мы сейчас в рамках подготовки в информационном поле продвигаем предстоящий Форум выпускников, публикуем видео с форумов прошлых лет. И, как правило, люди часто оставляют комментарии: «Люблю УлГАУ!», «Лучший вуз страны». Кто-то комментирует, а кто-то лично обращается и предлагает свои идеи.

– Каково значение подобных мероприятий для участников и самого университета?

– Огромное! Это же объединение людей, их сплочение. Выпускники

спустя годы приезжают в родной вуз и заряжаются энергией. Перед ними прежде всего открывается возможность пообщаться с людьми, с которыми они провели несколько лет своей жизни. А вузу благодаря таким событиям придается большой импульс развития. В это время, как правило, у нас открывается что-то новое. Вот на примере арт-объекта «Я люблю УГСХА», который открылся в 2015 году. На дворе 2023-й, а он до сих пор является местом притяжения не только выпускников, но и студентов.

– Скажите, что движет вами и почему так хочется проводить это мероприятие из раза в раз?

– За форумом стою не только я. Движущим ядром являются и выпускники, и студенты. Мы недавно проводили собрание оргкомитета, у активистов глаза горят! Они выражают большое желание присоединиться к этому событию, внести какой-то вклад, каждый факультет придумывает какие-то свои «фишки».

В этом году мы решили немного изменить программу форума. Он будет проходить под девизом «Окунись на один день в жизнь университета». Постараемся за один день показать выпускникам, как проходит жизнь вуза в нынешнее время. Проведем в современные аудитории, покажем мероприятия, которые проходят в альма-матер, чтобы выпускники сами стали участниками этого процесса.

– Расскажите подробнее о программе предстоящего мероприятия.

– Мы запланировали достаточно много площадок, чтобы никто не заскучал. У нас будут проходить различные лекции и параллельно экскурсии на факультетах. Участники форума побывают в родных стенах, посетят аудитории, современные лаборатории и центры. Это поможет им еще больше проникнуться атмосферой современной жизни УлГАУ.

Выпускники смогут поучаствовать в состязаниях по волейболу и мини-футболу. Если продолжать тему спорта: 10 июня у нас состоится финиш велопробега «Казань-Ульяновск». Достаточно значимое событие, которое мы также приурочили к юбилею вуза.

Конечно же, чтобы вписать пятый Форум выпускников в историю, у нас пройдет флешмоб «80 лет УлГАУ», сделаем общее фото. Потом людям интересно же будет пересматривать фотографии, видеть себя вместе со своими однокурсниками, товарищами, преподавателями.

А в завершение пройдет праздничный концерт. Выступят наши многочисленные творческие объединения, наградим победителей конкурсов «Преподаватель глазами студента» и «Студент года».

Словом, все найдут чем заняться. Площадок будет много, самых разнообразных. И чтобы увидеть все своими глазами, еще раз приглашаем выпускников и гостей на Форум.

– Можете ли Вы вспомнить самые теплые моменты с прошедших форумов?

– Мне нравится пересматривать видео прошлых лет, видеть улыбки на лицах, открытые, искренние. В университет приезжают на праздник и передают самым приятным воспоминаниям о студенческих годах, радуются встречам, общению, делятся позитивом. Улыбки людей – самые теплые воспоминания. Понимаешь, что не зря все это делалось.

– Что бы Вы хотели пожелать Ульяновскому ГАУ в этот юбилейный год?

– Процветания и развития.

– УлГАУ – это...

– Жизнь. Самая яркая и живая, развивающаяся и насыщенная, не без сложностей, но от этого она становится только интереснее.

Алена Кочеткова

Нацпроект «Наука и университеты»

Авторы лучших работ
по «Агроинженерии»

22 мая в Ставропольском ГАУ подведены итоги III заключительного этапа Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов образовательных и научных организаций Министерства сельского хозяйства России в номинации «Агроинженерия». В финале конкурса были представлены 27 работ студентов из всех регионов страны. В числе лучших названы труды студентов специальности «Наземные транспортно-технологические средства» инженерного факультета Ульяновского аграрного университета – второкурсника Романа Богатского и студентки 4 курса Анны Агеевой (Раковой).

Члены жюри, а это ведущие ученые и специалисты со всей России, определили шесть лучших работ. Первое место присуждено Роману Богатскому с конкурсной работой на тему «Волновой каток» (научный руководитель – кандидат технических наук, доцент Вячеслав Прошкин). На пятой позиции Анна Агеева с работой на тему «Механическое ультразвуковое устройство для очистки и обеззараживания воды». Ее научный руководитель – доктор технических наук, профессор Андрей Павлушин.

Напомним, что Роман с Анной не новички в мире науки и уже имеют немало достижений. Богатский – лауреат I степени Национального конкурса инновационных проектов молодых ученых «UL-INNOVO-2023» в номинации «Лучший инновационный проект в области машиностроения и энергетики», победитель конкурса «Студенческие научные бои в УлГАУ».

Агеева – лауреат Национальной премии имени академика А.А. Ежовского,

Молодежной премии ВОИР, победитель программы «Умник-2020» и конкурсов Всероссийского конкурса на лучшую научную работу среди студентов образовательных и научных организаций Министерства сельского хозяйства России в номинации «Агроинженерия». В финале конкурса были представлены 27 работ студентов из всех регионов страны. В числе лучших названы труды студентов специальности «Наземные транспортно-технологические средства» инженерного факультета Ульяновского аграрного университета – второкурсника Романа Богатского и студентки 4 курса Анны Агеевой (Раковой).

«Впервые участвую именно в этом конкурсе. Была написана научная работа, в которой отражены теория и практика. Не скажу, что было очень трудно, наработка уже имеется, но, как это часто бывает, что-то захотелось поменять, что-то добавить. От участия в конкурсе определенно был получен хороший опыт, появились новые вопросы по моей теме, которые еще предстоит изучить. Была рада, когда узнала, что заняла пятое место. Оно, конечно, не призовое, но не стоит забывать, что конкурс всероссийского масштаба, где собрались сильные молодые ученые, поэтому считаю, что войти в число авторов лучших работ вполне достойно», – рассказала Анна Агеева.

Поздравляем студентов, на счету которых уже немало побед на различных конкурсах и конференциях, с очередным успешным выступлением на всероссийском уровне, желаем дальнейших побед и удачи в разработке своих изобретений!

Матвей Соколов

ЗНАЧИМЫЕ СОБЫТИЯ

«Весна на Волге» – незабываемые впечатления

С 19 по 22 мая в Саратове прошел юбилейный X Всероссийский открытый фестиваль студенческого творчества аграрных вузов России «Весна на Волге – 2023», в котором приняли участие творческие коллективы Ульяновского ГАУ.

В течение двух дней талантливые студенты аграрных вузов соревновались в творческих номинациях: оригинальный жанр, музыкальные, театральные и танцевальные направления. 22 мая в Саратовском государственном цирке имени братьев Никитиных состоялись гала-концерт и закрытие фестиваля.

В музыкальном направлении выступила вокальная студия «Академия» УлГАУ под руководством руководителя коллектива Ирины Зялаловой. Вокалистки исполнили 8 номеров: в номинациях «Патриотическая песня – ансамбль», «Эстрадный вокал. Малая форма» и 6 сольных песен в направлении «Эстрадная песня».

По танцевальному направлению под руководством студентки I курса инженерного факультета Анны Майер коллектив УлГАУ представил 6 номеров, 3 ансамбля, а также 3 сольных выступления.

В направлении «Театр» выступили студентки 3 курса экономического факультета Елизавета Якушкина, Екатерина Феоктистова и студентка факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Мария Шагарова, занявшая в прошлом году со своим стихотворением первое место в театральном направлении по номинации «Авторское стихотворение».

По результатам фестиваля «Весна на Волге – 2023» вокальная студия «Академия» заняла 3 место в музыкальном

направлении в номинации «Патриотическая песня – ансамбль». Студентка экономического факультета Екатерина Феоктистова, неоднократный победитель университетских, областных фестивалей, получила 2 место в номинации «Художественное слово, поэзия – соло» и 3 место в номинации «Художественное слово, проза – соло». Дуэт Елизаветы Якушкиной и Екатерины Феоктистовой также отмечен Дипломом за 3 место в номинации «Театр малых форм (драматический театр)».

«Участие в фестивале, особенно красочные церемонии открытия и закрытия, оставило неизгладимые впечатления. Закрытие проводилось в цирке, с воздушными акробатами и спецэффектами, а на открытие были приглашены ростовая кукла с дыммашиной и множество интересных танцевальных коллективов. Кроме того, нам очень понравился сам Саратов. Он не похож на Ульяновск или, например, на Орёл, в котором мы были в прошлом году. К тому же здесь очень приветливые люди, каждый прохожий, к кому мы обращались за помощью, нам отвечал в самом вежливом тоне, с советами и пожеланиями всего хорошего. Одна бабушка даже придумала лока-



Е. Якушкина и Е. Феоктистова

ции для фотосессии, когда увидела, что мы собрались сфотографироваться у городского памятника», – поделилась впечатлениями студентка факультета ветеринарной медицины и биотехнологии Мария Шагарова.

Анна Фролова

Поздравляем с юбилеем!



Коллектив научной библиотеки от всей души поздравляет заместителя начальника управления информационно-библиотечных ресурсов Венеру Касимовну Семину с предстоящим юбилеем, который она отметит 4 июня.

По случаю этого знаменательного события желаем Венере Касимовне здоровья, счастья, чтобы каждый день приносил много радости и положительных эмоций, отличного настроения, энергии и долгих лет жизни!

Пусть звезды светятся в глазах,
Пусть счастье, как шампанское,

искрится,

Пусть слезы никогда не блещут в них,
И в сердце пусть печаль не постучится.
Пусть этот день, как песня соловья,
Перечеркнет всех хмурых дней ненастье.
Пусть жизнь твоя, как майская зоря,
Принесит каждый день любовь

и счастье!

Коллектив научной библиотеки

«Вахта Памяти-2023»

«Наша задача: передать правду о войне ...»

Поисковый отряд «Рубеж» Ульяновского аграрного университета принял участие в «Вахте Памяти-2023» около поселка Кузьмичи Городищенского района Волгоградской области. Вахта, приуроченная к 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве, объединила с 22 апреля по 5 мая более 400 членов поисковых отрядов из 15 регионов нашей страны, в том числе из Луганска, Донецка.

В состав отряда «Рубеж» во главе с командиром Линаром Мухаметвалиевым вошли вместе со мной начальник учебно-информационного центра управления информационных и библиотечных ресурсов Олег Гришин, студенты факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, факультета ветеринарной медицины и биотехнологий, колледжа агротехнологий и бизнеса – Александр Фрилинг, Яна Волкова, Юрий Малофеев, Ирина Шпунина, Дмитрий Шеронов.

В период Сталинградской битвы северо-западнее Сталинграда, в районе населенных пунктов Кузьмичи, Грачи, Самофаловка, Котлубань, с конца августа до конца 1942 и в начале 1943 года шли ожесточенные продолжительные бои. 23 августа 1942 года 14-й

танковый корпус 6-й армии вермахта прорвался к Волге севернее Сталинграда. Пробытый фашистами коридор (немцы называли его «наземный мост») шириной от 8 до 10 километров проходил по гряде возвышенностей, что сильно осложняло действия войск Сталинградского фронта. Основной ударной силой наших войск в конце августа 1942 года была 1-я Гвардейская армия, сама еще находившаяся в стадии формирования.

Перед участниками «Вахты Памяти-2023» стояла задача – поднять останки воинов 1-й Гвардейской армии, которые геройски погибли в Сталинградском сражении, и по возможности идентифицировать их, а затем передать для почетного захоронения.

Все поисковики жили в палатках, спали в спальных мешках (температура ночью была +4, днем + 14 градусов), готовили на костре, в качестве дров использовали ящики из-под снарядов, которые предоставила нам местная воинская часть. Подъем – в 7.00, завтрак – в 8.00, далее с металлоискателями, щупами и лопатами шли в ближайшую поля или балки для поиска останков павших советских бойцов. Поиск заканчивали в 18.00.

Перед работой под руководством командира проходили



инструктаж по технике безопасности. Самая сложная задача была у того, у кого щуп. Он должен был периодически протыкать грунт на глубину более одного метра и по сопротивлению или хрусту определить, что находится под землей: металл или останки солдата. Металлоискателем определяли, какого размера и вида металл, на какой глубине находится. После этого поисковики аккуратно лопатой откапывали намеченный участок. В среднем копали на глубину 1-1,5 метра на площади 2-4 квадратных метра. Затем командир определял взрывоопасность предмета, способ изъятия.

За все дни «Вахты Памяти-2023» нашим отрядом были найдены фрагменты останков двух бойцов, гранаты, мины, множество гильз, патронов, хвостовиков от советских и немецких мин различного диаметра, каски, части автоматов, пулеметов, части радиостанции, кабели связи, лопаты, части противогаза, ложки, части ремней и т.д. Нашли и фрагмент немецкой газеты, но довести в Ульяновск не смогли, рассыпалась.

Рядом с одним из погибших бойцов мы обнаружили гранаты, которыми он не успел воспользоваться, так как каску пробил вражеский осколок.

Гранаты мы оставили взрывникам, чтобы они их нейтрализовали.

Когда уже почти нет в живых участников Великой Сталинградской битвы, после которой фашист ни на метр не продвинулся на Восток, а только отступал под натиском советских солдат вплоть до Берлина, задача поисковиков, наша задача: передать правду о войне правникам победителей, чтобы никто не смел искажать историю, чтобы все помнили, какой дорогой ценой для советского народа, для всего мира досталась победа над фашизмом.

Файль Мударисов,
член отряда «Рубеж»

ГОД КОРПОРАТИВНОГО СПОРТА В УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В мире легкой атлетики – С ГАЗЕТОЙ «ВЕСТИ УЛГАУ»



Вузовская газета университета ежегодно объединяет преподавателей, сотрудников, аспирантов и студентов вуза, готовых защитить честь своего факультета, своего подразделения в легкоатлетической эстафете и побороться за подиум. Традиции уже более полувека, а если быть точнее, 56 лет, и всякий раз состязание выливается в яркий, зрелищный, наполненный духом борьбы праздник спорта.

Нынешняя эстафета прошла в рамках Года корпоративного спорта в Ульяновской области и была приурочена к 80-летию вуза, 65-летию газеты «Вести УлГАУ», 10-летию

университета и газеты, отвечая на вопросы викторины, которую провела Анастасия Новоженина. И студентам, и сотрудникам было интересно проверить свои знания, они участвовали в викторине сами и звали друзей.

Торжественная церемония открытия соревнования началась с внесения знамен – копии Знамени Победы и флагов РФ, Ульяновской области, Ульяновского ГАУ, профсоюзной организации вуза и университетской газеты. Возглавил колонну знаменосцев заведующий кафедрой «Агротехнологии, машины и безопасность жизнедеятельности» инженерного

Рахимов и руководитель спортклуба Ольга Разумова. Они пожелали участникам забегов хорошего старта, удачи на финише, а также ощутить радость единения и командной победы.

Ольга Разумова вручила благодарственные письма от имени редакции газеты «Вести УлГАУ» и спортивного клуба студентке экономфака Веронике Павловой и будущему инженеру Алексею Шибалкову за многолетнее участие в эстафете.

Программа соревнований включала в себя забеги на дистанциях 4x100 м и 4x200 м. Вместе со студентами, преподавателями и сотрудниками своих коллективов на беговую дорожку вышли декан факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств Александр Тойгильдин, декан инженерного факультета Андрей Павлушин.

«Участвую в эстафете со студенческих лет. Команда преподавателей и сотрудников нашего факультета уже несколько лет в лидерах, в прошлом году мы были победителями, и в этом году настрой боевой!» – рассказал Александр Тойгильдин перед стартами.

Все рекорды по массовости участия в состязании побили в этом году «инженеры». Честь факультета защищали семь команд: три преподавательские и четыре студенческие. Забегая вперед, скажем, что учрежденный Кубок ректората за массовость и результативность по праву был вручен инженерному факультету.

Профкомы сотрудников и обучающихся в этом году увеличили призовой фонд для чемпионов и призеров, что стало дополнительным стимулом к достижению высоких результатов и добавило остроты в борьбе на дистанциях.

В забеге на дистанции 4x100 м среди женщин – преподавателей и сотрудниц чемпионский титул завоевали дебютанты – команда отдела международных связей, которая готовилась к соревнованиям, тренировалась и в итоге блестяще выступила. Серебро получили представительницы факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств, бронза – у сборной ветфака.

Среди мужских команд преподавателей и сотрудников чемпионский титул удержали легкоатлеты



Первокурсники Ж. Мендеш и Л. Гомеш из Гвинеи-Бисау с удовольствием пробежали за свой факультет – экономический

факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств во главе с деканом. 2 место у команды факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, 3 место получили «инженеры».

«На протяжении долгого времени я участвую в эстафете и всегда чувствую сплочение. Когда мы командой выходим на беговую дорожку, знаем, что мы вместе, плечом к плечу. То, что заняли третье место, – это доказательство нашего труда и нашей сплоченности. Всегда нужно работать командой, и тогда все достигнуто высоких результатов», – отметил профессор Владимир Курдюмов.

В забеге среди девушек на дистанции 4x100 м первой финишировала команда колледжа агротехнологий и бизнеса, 2 место заняли студентки факультета ветеринарной медицины и биотехнологии, третье – представительницы факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств.

На аналогичной дистанции среди юношей выиграли спортсмены из команды № 1 инженерного факультета, 2 место

заняла команда ветфака, 3 место – у команды №3 «инженеров».

На дистанции 4x200 м среди смешанных команд лидировали спортсмены колледжа, вторыми финишировали студенты факультета ветеринарной медицины и биотехноло-

но примем участие снова», – прокомментировал студент колледжа агротехнологий и бизнеса Ильнур Фахретдинов.

Поздравили победителей и призеров эстафеты и вручили им заслуженные дипломы, кубки и призы ректор Виталий Исайчев, руководитель пресс-службы – главный редактор газеты Венера Насырова, руководитель спортклуба Ольга Разумова и председатель профкома сотрудников Мансур Гайнуллов.

«Я участвую в эстафете уже три года, и это мероприятие интересно тем, что оно сплачивает студентов, объединяет их с преподавателями. Кроме того, эти соревнования пропагандируют спортивный образ жизни, тем самым делая его популярным. Мне очень понравилась нынешняя эстафета, и я рад, что участвовал в ней», – по-



Один из самых драматичных моментов эстафеты. Буквально перед финишной чертой декана инженерного факультета А. Павлушина (слева) догнал и вырвался вперед представитель ветфака П. Майоров, тем самым принес серебро своей команде

гии, замкнули тройку призеров представители инженерного факультета.

«Организация соревнования была на высшем уровне, все понравилось. У нас была надежда на победу, и мы заняли два первых места. На следующий год обязательно

делился мнением Виктор Провалов, студент 3 курса факультета агротехнологий, земельных ресурсов и пищевых производств.

**Матвей Соколов,
Софья Веленко
Фото: Анастасия
Абрамова**



Чемпион и призерам женского забега преподавателей и сотрудников вручили награды В. Исайчев, В. Насырова, М. Гайнуллов и О. Разумова

открытия спортивного комплекса «Олимп-АГРО» и 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Когда стадион стали заполнять спортсмены, представителей факультетов можно было распознать по футболкам: в белых выступали «инженеры» и студенты колледжа, в желтых – «ветврачи», в зеленых – агрофаковцы. До начала забегов многие успели проверить свои знания по истории

факультета Заслуженный изобретатель РФ, доктор технических наук, профессор Владимир Курдюмов, многие годы участвующий в эстафете на призы университета СМИ.

После парада и гимна РФ спортсменов, болельщиков и зрителей приветствовали ректор Виталий Исайчев, руководитель пресс-службы – главный редактор газеты «Вести УлГАУ» Венера Насырова, председатель профкома обучающихся Ильнар



Главный итог эстафеты – отличное настроение и счастливые мгновения командных побед